

亚冠收官战，泰山再战浦和 学费不能白交，龙套不能白跑

4月30日19:00，山东泰山迎来亚冠小组赛收官战，对手是浦和红钻。对于泰山队而言，这场比赛将是小将们最后一次练兵的机会。

对浦和红钻而言，他们必须战胜泰山队，拿下3分确保出线。



记者 季禹

珍惜最后一练

对于平均年龄不足20岁的泰山小伙子来说，能够在本赛季站上亚冠赛场，已经是将自己的亚冠首秀提前了好几个赛季。本轮比赛结束后，他们中大部分球员或许将在几个赛季之内，无缘亚冠级别的赛事。

机会宝贵，这更要求泰山队要珍惜最后一次亚冠练兵的机会。“我希望队员们好好恢复身体，把最后一场比赛完成好，不留遗憾。”上一轮比赛结束后，泰山U21精英队主帅于远伟说。

本届亚冠小组赛，泰山队共有23名小球员出征。派出小球员出征，并不全是为了练兵，但既然有练兵价值，就不能轻易浪费。据记者统计，目前泰山队仍有2名球员没有获得过出战机会，1名球员出场时间不足3分钟。

其中，门将刘庆常和前锋盛沐泽暂未为球队出战，中场球员王钰硕在首战狮城水手的比赛中，第90分钟替补出场。不出意外，三名不远千里赶赴赛区的球员，有望在最后一轮比赛上演自己的“亚冠首秀”。哪怕只是在垃圾时间出战，对他们而言也是一次宝贵的职业生涯经历。

对手全力争胜



山东泰山队球员拜合拉木·阿卜杜外力(右)在比赛中拼抢。 新华社发

目前，大邱FC和浦和红钻均积7分，大邱因为相互战绩占优而排名小组第一。面对泰山，浦和红钻将全力争胜，以确保能够获得出线资格。

赛前，浦和红钻被认为是小组最强球队。不过，他们在面对出线直接竞争对手大邱FC时，表现却不尽如人意，被对手两回合拿到了4分。

目前看来，大邱FC和浦和红钻谁能以小组第一的身份直接出线，还很难说。一方面，目前大邱FC相互战绩占优，只要下一轮赢球就能锁定第一。另一方面，浦和红钻战胜泰山队是大概率事件，而大邱FC却在此前比赛中，以0:3不敌狮城水手。

“一方面，我们正考虑让更多没有出场的球员上场，另一方面，我们仍在力争小组头名出线，因此我会适时进行调整。”赛前，浦和红钻主帅罗德里格斯表示。言外之意，浦和红钻会派出全主力阵容迎战，这对泰山队小将来说，将是个不小的挑战。

于远伟很清楚球队目前的境遇。“从形势上来说，浦和必须要想赢下比赛，拿下3分确保出线。所以我们仍然面临巨大的压力，尽管比赛可能赢不下来，但我们必须要竭尽全力表现好。”赛前，于指导表示。

防守依然为先

浦和红钻是泰山队的小组对手中锋线能力最强的一支球队。目前，他们共攻进15粒进球，仅失2球，是小组中进球数最多、失球数最少的球队。其中，松尾佑介和外援沙尔克各为球队贡献了3粒进球。

面对这样一支进攻实力强劲的球队，泰山队仍然需要立足防守，这也是于远伟在赛前所强调的。目前，泰山队总失球数达到了19粒，但令人欣慰的是，球队的整体防守表现在逐步上升。

与此同时，这也是泰山队在亚冠小组赛的收官战了。在此前的比赛中，球队的比赛态度和技战术水平的进步已经被外界认可。因此，本场比赛他们可以完全卸下思想包袱，好好享受亚冠舞台。

上一场比赛，山东泰山0:4不敌大邱FC，失球数比与大邱的首回合交战少了3粒。本轮比赛，泰山队能否继续将失球数降低，非常值得期待。

虽然要立足防守，但在于远伟看来，进攻永远是足球比赛的主旋律。“在90分钟比赛中，我们都会尝试用团队力量、个人能力给大家拿出更好的表现。”于远伟说。

目前，泰山U21精英队队长卢永涛是唯一一名打满5场比赛的球员，不出意外，状态良好的他将继续首发。5场比赛下来，这支青年军陆续涌现出令人印象深刻的球员，最后一场比赛，他们又将给我们带来什么惊喜？

NBA东部半决赛，雄鹿、凯尔特人冤家路窄 三英战吕布，字母要顶住

记者 冯子涵

两个赛季的恩怨

2017—2018赛季和2018—2019赛季，雄鹿与凯尔特人曾连续两年在季后赛相遇。

2017—2018赛季，双方在季后赛首轮就成为对手，雄鹿鏖战七场输掉了晋级的机会。

2018—2019赛季季后赛，双方在东部半决赛相遇。雄鹿在字母哥的率领下，以大比分4:1“绅士横扫”了彼时还是由欧文领衔的凯尔特人，报了一箭之仇。

几年下来，雄鹿阵中的字母哥仍如日中天。反观凯尔特人，欧文已经远走布鲁克林，塔图姆、杰伦·布朗、斯玛特和霍福德已经成为球队的支柱。两支队伍在季后赛首轮分别轻取对手，成为东部战斗力数一数二的存在。

如今，恩怨再次被摆上桌面，

北京时间4月29日上午，随着76人客场大胜猛龙，总比分4:2有惊无险地淘汰对手，东部半决赛对阵随之出炉：热火对阵76人、凯尔特人对阵雄鹿。两组系列赛，又以卫冕冠军雄鹿与老对手绿军的对决最有看头。最近几个赛季，绿军与雄鹿在季后赛多有交手，字母哥与绿军双探花恩怨难平。

北京时间5月2日凌晨，波士顿北岸花园球馆，新的故事，再掀篇章。

同样都是夺冠热门，同样都是以绿色为主要基调的两支球队，将使出浑身解数力争笑到最后。

也难怪前NBA名帅乔治·卡尔无比期待：“雄鹿与凯尔特人之间的对决将会是一个不可思议的系列赛！”

双探花对轰字母哥

毫无疑问，字母哥和“双探花”塔图姆、杰伦·布朗之间的对决，将成为本轮系列赛的主旋律。

在季后赛首轮总共5场比赛中，字母哥场均能够拿到28.6分13.4篮板6.2助攻的全面数据，整体命中率高达56.8%，表现非常闪耀。

凯尔特人“双探花”肯定不会让

字母哥打得十分轻松。尤其是塔图姆，他已经能够多次胜任“关键先生”的角色。球队首轮对阵篮网首战绝杀对手，就展现出了他强大的心理素质和过硬的球技。面对即将到来的大战，塔图姆也不会放松：“他们(雄鹿)之前得到过冠军，所以显然这将是一个巨大的挑战。”

到底是字母哥继续晋级，冲击联盟第一人；还是塔图姆崛起，坐实超巨称号，将在接下来的系列赛中见分晓。

此外，雄鹿因为米德尔顿的受伤而产生了一些不确定性。据报道，米德尔顿遭遇左膝内侧副韧带二级扭伤，将缺席对凯尔特人的东部半决赛整个系列赛。这个素来有“凯尔特人克星”之称的

球队二当家，只能作壁上观。

谁的铁桶阵更结实

一支能称为劲旅的球队，必然就是要攻守兼备。众所周知，凯尔特人的防守是令多支球队难以破解的存在，阵中球员斯玛特更是获得了常规赛最佳防守球员称号。

数据显示，凯尔特人的防守效率位居联盟第一。从首轮的表现不难看出，他们为所有人展现了如何防守一个超级巨星，轮番的车轮战让篮网球星杜兰特身心俱疲，一度迷失自己。

在盯防字母哥时，凯尔特人也有着自己的方法。双方常规赛对战时，字母哥出战三场，场均

28.3分10.3篮板，命中率53.4%，但三分球命中率是0%(9中0)，且四项数据均低于赛季场均表现。有了前面的经验，绿军主帅乌度卡想必已经在心里打好了算盘。

其实，雄鹿的防守能力也是相当不错的，由字母哥、波蒂斯和布鲁克·洛佩斯“三高”所护卫的禁区，称得上是联盟固若金汤的内线之一。凯尔特人的锋线资源虽然丰富，但内线对上这三人都没有优势。

雄鹿后卫霍勒迪同样有着超强的防守能力。数据显示，本赛季季后赛至今，在霍勒迪防守下的球员，命中率比自己的正常水平要低接近17%，为全联盟最高。

高手过招，谁执牛耳？



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：季禹 组版：侯波

报料电话：(0531)85193700 13869196706 欢迎扫描上方二维码下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你报料

报纸发行：(0531)85196329 85196361

报纸广告：(0531)85196150 85196552 85196557

差错投诉：(0531)85193700

发行投诉：4001176556 (0531)85196527

邮政投递投诉：11185

全省统一零售价：1元

刊号：CN37-0003

邮发：23-55

广告许可证：鲁工商广字01081号

地址：济南泺源大街2号 大众传媒大厦

邮编：250014

大众华泰印务公司(大众日报印刷厂)印刷